

# 南京超标无牌电动车2021年禁止上路

目前可领过渡期临时号牌,有效期至明年底

2019年4月15日,《电动自行车安全技术规范》即“新国标”正式实施。根据全省统一部署要求,南京市公安机关交通管理部门将按照新的标准,严格规范电动自行车上牌登记。当天,现代快报记者从南京交管部门获悉,新国标实施后,南京超标无牌电动车领取临时号牌,过渡期满后,2021年起一律禁止上路行驶。新国标电动自行车上牌首日,南京共有16辆新车办理了上牌登记手续。

通讯员 宁交轩 现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞 季雨



首辆登记上牌的新国标电动自行车 现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞 摄



新国标电动车相关标准 交警供图

## 现场

### 16辆车免费上新牌,车牌嵌入电子芯片

4月15日,电动自行车新国标正式实施。上午9点多,在珠江路一家电动车销售点,南京首辆新国标电动自行车“苏AA000718”成功登记上牌。购买者曾女士告诉记者,她之前就到店看过多次,因为是给女儿买,听说新国标车辆更安全速度也不会很快,“所以今天就赶过来买了,没想到自己买的车成为南京新国标电动自行车第一辆登记上牌的车辆。”

目前,南京有62个电动自行车带牌销售点,另外可以在南京车管所以及五区车管所登记上牌。不同上牌点号段不同,曾女士购车的带牌销售点号段从“718”开始,也是首辆在南京车管所登记的新国标电动自行车。交警部门提醒广大市民,新国标电动自行车牌照全部免费登记上牌。新国标电动自行车上牌首日,南京共有16辆新车办理了上牌登记手续。

采访中记者了解到,按照江苏省公安厅的有关要求,南京新式电动自行车号牌采用环保复合材料制作,长16厘米、宽10厘米,绿底白字,内置防伪芯片,具有唯一性。号牌编码使用字母加数字的编码组合。“车牌具有防伪功能,不可复制也无法伪造,是具有国家发明专利的。”非机动车管控技术总工程师张一鸣告诉记者,电子芯片与车牌融为一体,可以永久使用,今后对查验非法车辆、非法人员及被盗车辆等信息,都能够精准予以确认。

#### 电动自行车临时号牌如何申领?

第一步:车主可登录微信,关注南京交警、南京车管所官方微信公众号,在“非机动车业务”栏目中选择“在用电动自行车互联网登记备案申请平台”并

点击注册;

第二步:注册成功后,进入“在用电动自行车信息备案在线申请”选择“过渡期电动自行车备案”项目,按提示内容依次录入车辆信息、车主信息、采集身份证、购车发票、车辆整车编码、车辆左后侧45度照片等资料;

第三步:临时号牌申请提交成功后,公安机关交通管理部门会在规定工作日内完成审核。审核进度将通过微信消息告知车主;

第四步:审核通过后,车主可根据个人需求,选择临时号牌的领取方式。选择自取的,请于申领成功后到自选地点领取号牌;选择邮寄方式送达的,请填写收货地址及联系人信息,并支付邮递费用。

## 探访

### 个别店家仍在销售“超标车”

4月15日上午,现代快报记者走访了南京多家电动自行车销售点,发现绝大部分店内在售的电动车均为符合新国标的电动自行车。面对记者的询问,不少店主都表示,15日电动自行车新国标开始实施,不符合新国标的车辆都已经返还给了厂家。

不过,在个别电动车店内,记者还是看到了“超标车”。在一家电动车店内,记者就看到了有类似摩托车款式的大踏板电动车的身影,车上都被挂上了“已售”的牌子。“这是都被人买走了吗?还有货吗?买了能上牌吗?”面对记者的疑问,店主表示店里

确实还有部分符合旧国标但不符合新国标的“存货”,“这两天查得比较严,想买的话还有几辆,都是上好牌照的新车,买后办个过户手续就行。”看记者有些犹豫,店主当即表示:“就剩几辆了,这种踏板式样的,以后想买也没有了。”

对此,交警部门再次提醒广大市民,4月15日起,江苏省已经全面停止旧国标电动自行车登记上牌。市民如果在15日以后购买到的电动自行车不符合新国标,有权退货或者更换,同时可以拨打12315向市场监管部门举报。



看清楚!  
新国标车  
长这样

现代快报+/ZAKER  
南京记者 王瑞 摄

## 政策

### 超标无牌车可领临时号牌,过渡期后禁止上路

4月15日《电动自行车安全技术规范》实施后,原《江苏省电动自行车产品备案目录》作废,旧标准电动自行车停止登记上牌。

新国标与旧国标相比,增加了防篡改、防火性能、阻燃性能、充电器保护等技术指标,调整完善了车速限值、整车质量、脚踏骑行能力等技术指标,特别是新增加了防火阻燃和淋水涉水这两项安全指标。

通俗一点讲,新国标电动自行车是两个车轮、两个脚踏、一块锂电池、一个坐垫,最高车

速不超过25km/h,含电池在内的整车质量小于55kg,电机功率不超过400W。有一点特别需要提醒,新国标要求电动自行车必须具有脚踏骑行功能。

采访中南京车管所相关负责人表示,对于符合新国标、获得CCC认证证书的电动自行车,车辆所有人应当携带身份证明(委托代理人还应当提供委托书及代理人身份证明)、购车发票、车辆合格证等资料,到电动自行车上牌点交验车辆,免费申领新式号牌。

对于已申领旧式自行

车牌证的车辆,仍可继续使用原有号牌,其中符合新国标的车辆,可继续使用原有号牌,也可免费更换新式号牌。

针对4月15日前购买的不符合新国标的电动自行车,交警部门表示,未在4月15日前上牌的,一律实行登记备案管理,登记期截至2019年6月15日。

对于已登记备案的电动自行车,由公安机关交通管理部门核发临时号牌,使用有效期至2020年12月31日,有效期满后,一律禁止上路行驶。

## 疑问

### 今后快递小哥该如何送货?

新国标电动自行车政策实施后,2021年起所有超标无牌电动车将不能再上路行驶。道路交通安全得到相应保障的同时,也带来相应的问题。“大车不能骑了,那以后快递怎么送?”快递员小杨表示,现在随着电商的快速发展,快递越来越多,自己平时一天要送几百件快递,“符合国标的电动车太小了,根本没办法送货,如果驾驶摩托车,成本又太高,开车就更不可能了。”和小杨有相同想

法的快递员不在少数。与此同时,不少快递公司也表示,因为还有过渡期,暂时不会对快递行业产生影响,但找到办法解决这个问题也确实迫在眉睫。

对此,有业内人士表示,南京此次给新国标电动自行车所上的车牌内含电子芯片,以后想要加强外卖、快递行业的管理,或可实现通过非现场执法曝光的形式,对相关从业人员加强监管。